
Životinjski svijet Medvednice

	 Ime planine čuva uspomenu na medvjede, veličanstvene životinje koje već stoljećima ne 
žive u medvedničkim šumama. Zbog širenja naselja, uništavanja staništa i sve intenzivnijeg 
iskorištavanja planinskih resursa, s Medvednice su nestale i brojne druge životinjske vrste, 
poput risa, vuka, jelena, tetrijeba i vidre. Danas ih nalazimo još samo u imenima brojnih sela, 
potoka i predjela, kao što su Medveščina, Medveščak, Medvedski breg, Vučje jame, Vukov dol, 
Risovo polje, Risnjak, Orlove stijene, Jelenovac i Jelenja voda.
	 Za neke od tih životinja poznato je i kada su posljednji put viđene na planini: posljednji 
medvednički ris ubijen je u gori kod Stubice 1833. godine, a 1916. grof Miroslav Kulmer ulovio 
je posljednjeg medvedničkog tetrijeba. Vidra je obitavala u donjim tokovima medvedničkih 
potoka sve do kraja 19. stoljeća, dok su vukovi planinom lutali još i nakon Drugoga svjetskog 
rata.
	 Unatoč tome, raduje činjenica da pojedini medvednički toponimi, poput Lisičina, Srnec, 
Mačkova pećina i Mačji kamen, upućuju na životinje koje i danas obitavaju na Medvednici.
	 Planina se ipak djelomično uspjela oduprijeti pritiscima milijunskog okruženja u kojem se 
nalazi te očuvati uvjete za razvoj iznimno bogatog i zanimljivog životinjskog svijeta, koji još 
od druge polovice 19. stoljeća pobuđuje interes brojnih biologa. Od osnutka Javne ustanove 
ulažu se dodatni napori u sustavno istraživanje faune te u uvođenje promatranja i praćenja 
stanja pojedinih vrsta i njihovih staništa (monitoring).
	 Kao životinjsko stanište posebno je zanimljiva spilja Veternica. Uz spiljskog medvjeda koji 
je bio povremeni stanovnik spilje, u Veternici su svoje tragove ostavile i druge davno izumrle 
životinje: spiljski lav, leopard, spiljska hijena, nosorog, pragovedo i golemi jelen. Danas spiljom 
vladaju šišmiši, a zabilježeno je čak 16 vrsta. Budući da su ovi noćni letači osobito osjetljivi 
tijekom zime, kada hiberniraju, spilja je u zimskim mjesecima zatvorena za posjetitelje. 
	 Preporučamo posjet spilji Veternici. Može joj se pristupiti stazom br. 3, kratkim spuštanjem 
od planinarskog doma na Glavici ili duljim usponom uz potok Dubravicu.
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